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Endring av detaljreguleringsplan 1068 for Kvartal 14
I kommuneplanen står det: »Sol i gatene er et av de viktigste kriteriene ved vurdering av høyder i Kvadraturen. Sol i gater og de byggehøyder vi har i Kvadraturen er kvaliteter som gjør at Kristiansand skiller seg fra hvilken som helst annen by.»
Det tilsendte forslaget vil medføre at Kirkegaten og Henrik Wergelandsgate vil bli mye mer skyggefulle, og forslaget er dermed i strid med kommuneplanen.

Kommuneplanen angir maksimalhøyder og etasjeangivelser for utbygging i kvartalene. Når disse maksimalverdiene kommer i konflikt med kommuneplanen, må høyder og antall etasjer tilpasses slik at gatene ikke blir liggende i skyggen. Vi viser i den forbindelse til Kvadraturen i Oslo, der alle bygningene nettopp er så høye at gateløpene ligger i skyggen. Kvaliteten i Kvadraturen i Kristiansand ligger  i at bygningshøydene er dimensjonert i forhold til gatenes bredde og derfor slipper fram lyset.

Vi vil forøvrig også bemerke at det å lage nye inntrekninger av bygninger i gateløpene, er i strid med de opprinnelige planene for Kvadraturen.

Med hilsen

Guri Paulsen
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