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OPPSTART AV ARBEIDET MED REGULERINGSPLAN FOR ARENFELDTS VEI 5

UTTALELSE
Oddernes Kirkevei het tidligere Gamle Kirkevei og var en del av en gammel veiforbindelse mellom Oddernes kirke og Klynga / Øvre fergested. Mye taler for at kirkeveien er meget gammel og har kulturhistorisk verdi. I tilstøtende reguleringsplan av 29.06.1999 (plan-ID 750) er da også den delen av veien som inngår i planen regulert til bevaring/teknisk kulturminne.
Den nyere delen av Oddernes Kirkevei som gir adkomst til Espelund like sør for planområdet, hører selvsagt ikke med til den gamle veien.

Vi forutsetter at det i forbindelse med oppstarten av planarbeidet foretas en grundig gjennomgang av veiens forhistorie, alder og verneverdi som grunnlag for regulering til bevaring, med tilhørende bestemmelser om utforming. Starten på vernet i naboplanen bør følges opp, Når veien også blir benyttet av gående og syklende, bør muligheten vurderes for å redusere trafikken på den ved å stenge for gjennomkjøring, alternativt gjøre den enveiskjørt. Da kan den kankje bedre tilpasses den opprinnelige veien.
For øvrig må vi også forutsette at spørsmålet om muligheten for å bevare det omtalte, rødlistede almetreet blir tilfredsstillende håndtert av parkvesenet som rette faginstans. Størrelse og tilstand kan tyde på at det stammer fra den tiden hele området her var en del av gamle Gimle gård.  Som et historisk minne kan det være verdifullt. 
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