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UTTALELSE TIL OPPSTART AV ARBEIDET MED DETALJREGULERINGSPLAN FOR NORHEIM

I gjeldende kommuneplan inngår planområdet i arealet avsatt til sentrumsformål. I forhold til tidligere «er senterområdet utvidet østover mot Benestad og redusert i retning Strømme.» Videre heter det: «Området som er avsatt til senter for Rona er ca. 100 daa, og er et stort senterområde, dimensjonert for å kunne dekke tjeneste- og servicetilbudet til befolkningen øst for Varoddbrua. Senteret kan romme den handel som naturlig vil dekke bydelens behov».
I lys av dette kan planinitiativet få en framtidig uheldig konsekvens så lenge det ikke er nærmere vurdert og begrunnet i en helhet. Byselskabet er enig i by- og stedsutviklingsutvalgets avvisning av saken i møte 03.03.22. Dette er et brudd med vedtatt kommuneplan som vi ikke finner begrunnet i de tilsendte dokumentene utover at det er ønskelig med boliger og opplysning om at formannskapet er uenig med hovedutvalget.
Forøvrig er Strømmeområdet et registrert kulturlandskap av type A i kulturminneplanen av 1990 (side 103). Betegnelsen A angir områder som er «områder med relativt høyeste verdi som kulturlandskap.» Planområdet inngår i dette. Nærmere kommentarer og avveining savnes.
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